

# 安徽省财政厅

---

财资函〔2018〕327号

## 安徽省财政厅关于实施行政事业单位资产管理信息系统（三期）的通知

省直各部门、单位，各市财政局：

为贯彻落实各级政府向本级人大常委会报告国有资产管理情况制度的要求，配合政府会计制度的实施，进一步加强行政事业单位国有资产管理，提升信息化水平，财政部对行政事业单位资产管理信息系统进行了升级改造，开发完成了“行政事业单位资产管理信息系统（三期）”（以下简称三期资产管理信息系统）。根据财政部《关于实施行政事业单位资产管理信息系统（三期）的通知》（财办资〔2018〕38号）要求，现就我省实施三期资产管理信息系统有关事项通知如下：

### 一、高度重视三期资产管理信息系统实施工作

资产管理信息系统是加强行政事业单位国有资产管理的重要支撑，实施资产管理信息系统有利于实现资产管理动态化、提高工作效率、提升管理水平。2009年，省财政厅按照财政部要求组织实施了行政事业单位资产管理信息系统，奠定了资产管理信息化基础。2013年，二期资产管理信息系统实施，建立了“横向到

边、纵向到底”的资产管理体系。随着资产管理业务工作的不断深入和信息化水平的逐步提高，二期资产管理信息系统已不能完全满足新形势下加强资产管理的需要。特别是各级政府向本级人大常委会报送国有资产报告制度的建立以及政府会计制度的实施，对资产数据质量提出了更高的要求。为进一步规范管理，提高数据质量、实现动态监管，财政部资产管理司及信息网络中心共同组织开发了三期资产管理信息系统，对资产卡片、资产报告、辅助决策等功能模块进行了优化和完善。目前财政部已完成三期资产管理信息系统的试运行，具备实施条件，我省要按照财政部的要求尽快组织实施。

三期资产管理信息系统实施涉及部门、单位多，覆盖面广，工作难度大。各省直部门、单位、市级财政部门要高度重视三期资产管理信息系统实施工作，加强领导，统一组织，加强对所属行政事业单位的培训和指导。省直部门负责本部门所属行政事业单位三期资产管理信息系统的实施工作，直接向省财政厅报送工作情况；市级财政部门负责统一组织本级三期资产管理信息系统的实施工作，指导下级财政部门做好有关工作，确保三期资产管理信息系统的顺利实施。

## 二、实施内容

### （一）实施范围

三期资产管理信息系统的实施范围包括各级财政部门、主管部门以及经机构编制管理部门批准成立的，执行行政、事业单位财务和会计制度的各级各类行政事业单位、社会团体；占有、使

用国有资产，执行民间非营利组织会计制度的社会团体等单位。

## **(二) 实施方式**

三期资产管理信息系统采用 B/S 架构。市级财政部门应充分利用现有网络条件，根据工作实际选择实施方式。为切实做好我省行政事业单位国有资产报告工作，提升全省资产数据的实时性、准确性，省直各部门和市级财政部门应统一使用财政部开发的三期资产管理信息系统。

## **(三) 时间安排**

各省直部门应于 2018 年 11 月 15 日前完成系统升级准备，包括整理用户权限列表、软硬件设备及网络环境准备等，11 月 30 日前完成三期资产管理信息系统实施。市级财政部门于 2018 年 11 月 30 日前完成本地区三期资产管理信息系统实施。

# **三、实施保障**

## **(一) 软硬件保障**

各省直部门和市级财政部门应为三期资产管理信息系统实施提供必要的人员、硬件和网络环境保障。本着厉行节约的原则，各部门、各单位应充分利用现有设备开展工作。三期资产管理信息系统具体的实施方案和设备配置建议详见系统实施方案。

## **(二) 服务保障**

根据财政部信息网络中心与三期资产管理信息系统开发商久其公司签订的《技术开发（委托）合同》，本系统版权归属财政部，系统开发商将为使用省财政厅集中部署服务器的省直部门提供历史数据同步导入、权限设置、参数设置等服务。市级财政部

门可向省财政厅免费申领系统安装程序及升级实施使用文档，依靠自身技术力量实施三期资产管理信息系统和运行维护，确需软件公司提供服务的，可按市场方式自行采购，费用与服务内容由双方约定。

## 四、工作要求

### （一）加强系统应用，提升管理水平

各级财政部门、主管部门应进一步加强三期资产管理信息系统的组织实施和应用，制定工作方案，明确时间进度，做好培训工作，着力解决单位在三期资产管理信息系统升级过程中出现的问题。同时，应探索推进资产管理信息系统与预算管理、财务核算、部门决算等系统的有效对接，利用资产管理信息系统中的数据开展新增资产配置预算及部门决算的编报、审核工作，逐步实现不同系统之间国有资产管理数据互通共享。此外，还应充分运用大数据等信息技术，加强数据分析和综合利用，为决策管理提供支撑，切实提升管理水平。

### （二）规范流程管理，确保安全使用

各级财政部门应进一步优化管理流程，利用三期资产管理信息系统开展资产配置、使用、处置等管理工作。各主管部门应进一步建立健全本部门资产管理信息系统内部管理和岗位管理制度，加强资产内控管理，保证数据的准确和完整。各行政事业单位应落实资产分级管理，科学设置相关岗位角色及流程，责任到人，确保三期资产管理信息系统稳定运行。

各级财政部门、主管部门、行政事业单位应加强三期资产管

理信息系统安全管理。涉密资产数据不得纳入非涉密资产管理信息系统进行管理，涉密资产业务不得通过非涉密资产系统进行网上办理。涉密文件和信息不得上传至部署在互联网的资产管理信息系统中。

### （三）加强数据治理，提升数据质量

各级财政部门、主管部门、行政事业单位应做好对单位资产数据的校验、完善等数据治理工作，确保数据质量。各级行政事业单位应定期利用三期资产管理信息系统有关功能对资产数据进行检查，并按照提示信息对问题数据进行修正或说明。各主管部门应通过三期资产管理信息系统，对行政事业单位数据更正完善情况进行核查确认。各级财政部门应通过三期资产管理信息系统，对单位数据完善情况及主管部门核查情况进行复核。

各省直部门和市级财政部门应于2018年12月31日前完成系统中的历史数据治理工作，并在当年资产年度报告中反映工作情况，省财政厅将在资产年度报告审核过程中对数据质量进行通报。

附件：行政事业单位资产管理信息系统实施方案及配置建议  
(市级财政部门)



**信息公开类别：主动公开**

---

安徽省财政厅办公室

2018年10月26日印发

---